

Los de las premisas

Un periódico que en muy breve plazo se ha elevado a la categoría de gran diario, por la amplitud y veracidad de sus informaciones, siempre objetivas y la modernidad de su apariencia, lamentablemente hace poco que una determinada película cinematográfica hubiera podido hallar hueco en las carteleras de un país en que tan apasionadamente se exterioriza la convicción política con la consiguiente persistencia y estímulo de la exaltación de los ánimos individuales y colectivos.

No damos el nombre de la cinta en cuestión, porque no tenemos interés en hacerle el reclamo, ya que es sabido que la propensión a la rebeldía en la muchedumbre considera cada prohibición como un acicate, a veces morboso, de la curiosidad.

Pero con lo dicho basta, para nuestro propósito.

Resulta que, una vez más, una gran industria artística, maravillosa y temible elemento difusivo, pone todas sus posibilidades inmensas al servicio de una intoxicación sistemática de los corazones y de los cerebros.

Lo reconoce así, lo denuncia y lo condena, cumpliendo con un deber, ese gran diario de orden, de derechas, católico... como ustedes quieran, que por eso no hemos de reír.

Pues bien: esta es una ocasión nueva de establecer una triste verdad.

La civilización cristiana vé con dolor que sus mejores defensores han de improvisar sus defensas por haber llegado tarde al gran combate.

Dueños de todas las premisas salvadoras, se han resistido, por poltronería, por exceso de buena fé, por egotismo, por aversión, por desorientación, más o menos involuntaria, a sacar las consecuencias obligadas de su posición doctrinal firmísima.

Es verdad, y lo dijo quien lo sabía, que los hijos de las tinieblas son formidablemente astutos; pero no ha valido ni que nos lo avisaran desde arriba.

¿No había de ser un corolario inmediato de la verdad sobre la astucia del mal, el de hacer al bien astuto?

Pues no fué, ni es, así. En España, singularmente, hemos logrado un movimiento periodístico notable los católicos... cuando estaba el enemigo en plena labor (ahora se va viendo con qué resultados) de descatolización, desde trincheras que hubieran debido ser nuestras desde el primer instante.

En materia de editoriales ha ocurrido cosa análoga.

En la síntesis suprema de propagandas, contagios y emociones pseudo-humanas que es el cine ¿qué nos ha ocurrido?

Ya se entiende que sin los grandes recursos de que han dispuesto los principales promotores de este negocio colosal universal, no hubiera sido posible llevarlo a cabo de esta ingeniería; pero cuanto ahora se intenta ¿no debió intentarse antes en nuestro país, para amenguar o aliviar la servidumbre en que, también en esto, vive España? ¿Faltó la voz advertidora? No; que no faltó; pero los que la escucharon se limitaban, en general, a balancear afirmativamente la cabeza, aceptando, profesando, enamorándose de las premisas con todo fervor; pero haciendo caso omiso de las consecuencias.

Pero tal conducta las había de tener también, y estas de la clase de indeclinables, porque indeclinable es que las cosas acaben por desplomarse, precisamente del lado que se inclinan, ya porque les falta base de sustentación, ya porque haya alguien que, interesadamente las empuja.

¿Quién ha osado desdeñar las premisas luminosísimas que, en orden a los problemas sociales, venía sentando con toda su egregia autoridad la Voz de la Iglesia de Cristo? En suma, ¿quién es capaz de no sentir caldeado su corazón por la llama de caridad que en esa voz augusta arde y por el equilibrio de justicia humana, reflejo de la divina, que ella reclama e impone? Claro es que nos referimos a aquellos que se han sentido movidos a abandonar por un instante la rutina de su vivir ineficaz para enterarse, porque hay muchos, muchísimos cris-

Hacienda

Pagos para mañana:
Don Rafael de la Hoz Saldaña, don César Merino y doña Felipa del Toro Gil.

tanos que no han juzgado preciso hacerlo...

No; la premisa está enhiesta, conocida y elogiada íntimamente.

Pero cada cual supone que las consecuencias prácticas o de conducta, son cosa que incumbe a los demás. La generalización de este juicio y de tal estado de ánimo, no puede traer sino el resultado que aquí se advierte: los más parecen los menos; los mejores se conducen como los peores, los que más tienen que perder viven como sus contrarios... por no perder lo que debieran arrojar de sí muy lejos. Y, en suma, que hay que improvisar las defensas por haber llegado tarde a la enconada controversia.

¿Hasta cuándo?

VICTOR ESPINÓS.

Página Agrícola

MERCADOS

Cereales.—La perspectiva para la próxima cosecha es buena habiendo variado la situación en el campo notablemente.

No obstante los mercados trigueros aceitan su calma realizándose escasas transacciones no pasando de las necesarias para el consumo fijo.

Puede decirse que toda la atención está pendiente de las conversaciones mantenidas por el ministro de Agricultura con los fabricantes de harinas y panaderos para buscar una fórmula con objeto de proceder al reparto de las cuatrocientas mil toneladas de trigo que fué adquirido por el Estado.

Harinas.—No se ha modificado nada la situación de las fábricas continuando los excesos de existencias, e imitando a los mercados de trigo se trabaja única y exclusivamente para las necesidades fijas de consumo.

Aceites.—La inquietud de los mercados no favorece nada a la situación y la tendencia de los precios señala su estado actual.

Vinos y alcoholes.—Nada puede decirse de estos mercados. Las operaciones están por completo paralizadas.

Algodones.—Los últimos arribos al puerto de Barcelona fueron de 8.482 balas, quedando el «stock» constituido por 69.697 ya que se han expedito para el consumo 7.110 balas.

En cuanto a las ventas de algodón hilado ascendieron las últimas a kilos 431.730.

Los precios en nuestro mercado barcelonés no han variado pues continúan las mismas dificultades en cuanto a las divisas y créditos.

La Remolacha y el Azúcar.—Según los últimos datos conocidos, desde Junio pasado hasta Febrero del año actual, han entrado en las fábricas 1.375.248.045 kilos de remolacha.

En la misma fecha la cantidad de azúcar envasado asciende a kilos 117.708.465.

El aumento es considerable relacionándolo con las cifras conocidas durante el mismo periodo de tiempo del ejercicio pasado.

P. CUEVAS.

El artículo 42 del decreto de 22 de Noviembre de 1935, en armonía con el artículo 6.º de la Ley de 27 de Junio de 1934, limita a CINCO MINUTOS por cada hora de programa la radiación de publicidad.

El señor ministro de Obras Públicas y Comunicaciones puede obligar a las Estaciones Radioemisoras al cumplimiento de la Ley.

Hogar y Clínica de S. Rafael

Para niños lisiados pobres

Días de consulta en la Policlínica: Martes y Sábados.

Requisitos para ser admitidos: Los de la capital, presentar certificado de pobreza expedido por el Alcalde y partida de Bautismo. Y los de los pueblos de la provincia escriban al Sanatorio y se les dirá lo que deben hacer.

Magisterio

Han aparecido en la «Gaceta» las siguientes órdenes ministeriales de subvención para construcción de escuelas:

Trece mil pesetas al Ayuntamiento de Peñarroya-Pueblonuevo, como primera mitad de la subvención para construir en los poblados de Antolín y Casas Blancas dos edificios con destino cada uno de ellos a escuela unitaria de asistencia mixta.

Trece mil pesetas al Ayuntamiento de Castro del Río, como primera mitad de la subvención para construir dos edificios con destino a escuela unitaria, de asistencia mixta, en cada uno de los «agregados» de Medradillo y Torre del Puerto.

Cuarenta y cinco mil quinientas pesetas al Ayuntamiento de Rute, como primera mitad de la subvención, para construir en cada una de las aldeas de Zambay y Llanos de Don Juan dos escuelas unitarias para niños y niñas y tres escuelas unitarias de asistencia mixta en las aldeas denominadas Nacimiento, Las Piedras y Portugalejo.

Veinte mil pesetas al Ayuntamiento de Bujalance como subvención para construir en Morente un edificio con destino a dos escuelas unitarias para niñas y niños.

Cuarenta y ocho mil pesetas al Ayuntamiento de Adamuz, como primera mitad de la subvención para construir un edificio con destino a escuela graduada, con tres secciones para niños, cuatro para niñas y un local destinado a biblioteca.

En la «Gaceta» de ayer aparece la relación de las escuelas que con carácter provisional fueron concedidas a los Ayuntamientos, y que se crean ahora con carácter definitivo, nombrando reglamentariamente a sus maestros, que devengarán haberes a partir del 1 de Abril próximo.

Estas escuelas son: 31 unitarias de niñas, 32 unitarias de niños, 14 mixtas a cargo de maestras, 12 mixtas a cargo de maestros y 20 de párvulos. Total, 109.

Don José Moreno Tirado solicita legalización de un colegio privado titulado El Parnaso, en esta capital.

Ha cesado en la escuela de párvulos de Baena, doña María Mercedes Fernández Coleto, por pase a Córdoba.

La Dirección general de la Deuda reclama una documentación para la viudedad que debe percibir doña Asunción Alvarez.

La Dirección general remite desestimada, la instancia de doña Marina Estrella Agüera y otros referente a apertura de ficheros de consorte.

Doña Manuela Henestrosa Sánchez solicita servir interinidad como cursilista de 1935.

Zambra

LETRAS DE LUTO

El día 10 del corriente entregó su alma a Dios, en la ciudad de Hinojosa del Duque, doña Petra Fernández Leal de Varona, a los 58 años de edad, después de haber recibido los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad.

El día 21 del actual, en la parroquia de Nuestra Señora de Gracia, de esta población, se celebraron solemnes funerales por el alma de la finada, madre del párroco de esta iglesia, don Tomás Rodríguez, asistiendo numerosas familias, tanto de esta localidad como de Rute, Los Llanos de D. Juan, el Nacimiento y la aldea de Gaena, testimoniando con ello las grandes simpatías de que goza el referido párroco.

Ofició el arcipreste de Rute D. Manuel Bioque Moreno en unión de don José Pérez Siles y don Manuel Torres, coadjutores de las parroquias de Rute, luciendo un precioso ornamento estrenado para este acto.

La noche anterior y siguiendo la piadosa tradición existente en esta feligresía, se rezaron los 15 misterios del rosario en sufragio de su alma.

En ambas ceremonias lució un lujo catafalco destacándose del fondo enlutado de la iglesia infinidad de cirios y velas y demás elementos propios de estos funerales.

Con este motivo reiteramos a los familiares de la difunta nuestro más sentido pésame.

UN FAMILIAR.

El Via Crucis de penitencia

Todos los viernes de Cuarema se reza el Via Crucis de penitencia, a las seis y media de la tarde, en la iglesia de San Pablo de Córdoba. Acudes tú, lector?

Y si no vives en Córdoba, lo haces en el pueblo en que habitas?

Medita sobre esto, y al meditar ten en cuenta que esta devoción, esta práctica, no es necesaria, pero por eso mismo el hacerla y en forma de sacrificio, tiene más importancia.

Seguirás espiritualmente al hacerla aquel camino que Cristo Jesús siguió por salvarnos, por redimirnos, y en la injusta sentencia de muerte verás que dista millones de estadios de cualquier sencilla contrariedad tuya.

Verás que Jesús cargado con la cruz de nuestros pecados se abraza a ella con una resignación que a nosotros nos falta y ve a su Madre traspasada de dolor y continúa, y ve a las mujeres de Jerusalén y las consuela, y agradece el acto de la Verónica, y soporta la desnudez, desnudez que nosotros no meditamos la vergüenza que supone porque en nuestros días no se da importancia al desnudo, pero sí a cualquier amargor que no es de hiel.

Y verás como el Autor de la vida muere en la Cruz, clavados en ella pies y manos y como su Madre, que es Madre nuestra, tiene en sus brazos el cuerpo aquel, único muerto que no fué ni podía ser cadáver.

La meditación nuestra debe ser de verdadero arrepentido, meditación como de David, como de aquel Misere, como aquellos salmos penitenciales.

Es la penitencia la única puerta que tenemos para alcanzar nuestro último fin. Hay otra puerta pero por desgracia está cerrada. Solo se abre para quienes llevan el albo vestido de la penitencia.

Penitencia nuestra y grande debe ser para que se modifique este estado de cosas, esta tragedia en que vive España, este dolor que hasta los elementos lo acrecientan.

Digamos: Pequé pero digámoslo con el corazón más que con los labios. Hagamos sacrificios que sean aceptos a los ojos de Dios. Uno de estos debe ser el amor al prójimo, la liberalidad para con el prójimo. La caridad que es el amor a Dios y al hombre por Dios.

Por pensar en las cosas de aquí desatendemos lo principal.

Qué miras aquí, no siendo este el lugar de tu descanso dice Kempis.

Todas las cosas pasan y tú también con ellas.

No hay que poner mucha confianza en el hombre frágil y mortal, aunque sea útil y bien querido.

Pon en Dios toda tu esperanza. El responderá por tí y lo hará como mejor convenga.

Está bien que pidas por tí, y por los tuyos, pero ahora en estos días de Cuarema, en estos Via Crucis de penitencia, en la Semana de Pasión, en la próxima Semana Santa, pon en el primer lugar de tus afectos la Iglesia y sus necesidades, pon a España, la España Católica que asombró al mundo y llevó a todos los ámbitos de la tierra la fe de sus mayores, pon las necesidades de tus hermanos en Cristo: los pobres. Sé largo en el dar para el necesitado sin preocuparte de que tu dádiva se conozca. Con que la conozca Dios basta.

Compártete como te digo y por lo que a tí respecta límitate a repetir aquella frase de David:

Señor, he confiado Ti, que no seas yo confundido eternamente.

I. E.

Católico: Nunca, como ahora, estás obligado a proteger a la Prensa que defiende tus sentimientos e intereses contra la avalancha de la revolución.

Tu suscripción, tu anuncio, tu dinero, debe acudir en refuerzo de la Prensa.

Lo que hagas por ella será defensa de tí mismo.

En calidad y precios no hay quien compita con la acreditada marca «El Avión». Pastillas de café y leche, de Logroño.

Un quite de Pepe Hillo

Las corridas de toros en la actualidad han perdido el momento más emotivo y sensacional, el quite, el toro al perder la corpulencia y al ser lidiado con menos edad ha perdido en fuerza todo lo que ha ganado en finura y acometividad, pero el poder que era antaño su característica principal, de haberlo conservado, sería hoy uno de los graves inconvenientes que encontrarían los toreros para torearlo.

A un toro con poder, por nobleza que demuestre, no saben o no pueden torearlo nuestros modernos lidiadores, tanto, que en esas corridas en que el ganado sale con algún poder y se revuelve y no les deja colocar, los diestros andan de cabeza, se desconfían y dan el triste espectáculo del miedo.

En los tiempos primitivos del toro, bien fuera por la falta de destreza de los lidiadores o por el desorden que reinaba en las plazas porque los picadores, jefes entonces de cuadrillas, no sabían imponerse o porque en la lidia no se llevaba el orden que después imprimió Francisco Montes. Lo cierto es, que el pique era mayor y por lo tanto mayor también el número de quites que tenían lugar durante el tiempo que duraba la corrida.

En los tiempos de la gran competencia entre Lagartijo y Frascuelo el primer tercio de la lidia estaba lleno de emociones, pues las caídas de los picadores eran más frecuentes porque las puyas no tenían la longi ud que tienen en la actualidad. No se tiraba el palo al arrancar el toro, sino que se esperaba a éste con la vara armada y así el encontronazo era verdaderamente tremendo, demostrando la pujanza del piquero que a más tenía que ser un gran jinete para mandar el caballo con la mano en la brida y saber desestibar a tiempo para poder neutralizar el efecto del golpe al caer en la arena.

No se puede negar que hay en la actualidad buenos picadores, pero no es menos cierto que la puya con que hoy se pica y está en razón inversa del poder y de la edad del toro y por lo tanto como las caídas son menos frecuentes puede decirse que el quite ha perdido actualidad y emoción.

Llena está la historia de la tauromaquia de hecho de valor en los quites a los picadores y tanto Frascuelo como Mazzantini y Guerrita animaban el primer tercio de la lidia con sus arrostos de valor al entrar el quite. Al principio del pasado siglo hacían este los toreros que se denominaban chulillos, quite que efectuaban sacando al toro del sitio del peligro a punta de capote, pero si el riesgo del picador era inminente el espada acudía en su auxilio.

Pepe Hillo fué el torero que más se distinguió en este momento y aparte de su valor fué el creador de muchas suertes derivadas de este momento de la lidia.

Entre los numerosos papeles que forma mi archivo tauromaco conservo un documento curiosísimo que se refiere a una corrida celebrada en Sevilla el 23 de Abril de 1793. El documento en cuestión dice así:

«El tercer toro de los jugados en la mañana dió una caída al picador Laureano Ortega, dejándolo al descubierto, y Pepe Hillo con aquella oportunidad que tanto le distinguió en los lances arriesgados, tomó la garrocha del picador y detuvo y rechazó al toro, librando a Ortega de una cogida peligrosa».

Este hecho consta en el poema titulado «Tauromaquia Sevillana o renovación y descripción de los juegos de toros en Sevilla». En este poema se describió aquel suceso en la forma siguiente:

El tercer toro, que al contrario (puesto no se puede volver aunque a estrepitos), después de forcejear con mil corajes, sale al fin lleno de iras y furoros. A la gente de a pié primero mira, a ellos dirige todos sus rigores. Y con gran rapidez tanto les sigue cuanto ellos más a la ante valla corren.

Los de a caballo acuden al socorro, y viene el toro y con ímpetu disforme

Segunda subasta

Se anuncia la que ha de tener lugar el día diez y siete del próximo mes de Abril, para el nombramiento de Recaudador Municipal de este Ayuntamiento por el año actual, con sujeción al pliego de condiciones que se encuentra en la Secretaría del mismo y prestación de fianza por la cantidad de Pesetas 40.944-35. La admisión de pliegos termina a las trece horas del día diez y seis de referido mes de Abril.

Hornachuelos a 25 de Marzo de 1936.—El Alcalde, MIGUEL PÉREZ.

a jinete y caballo postra en tierra, más sin lesión alguna de aquél hombre.

Porque animóse allí Hillo la garrocha toma del picador, del toro al golpe, aguanta valeroso y libra al tiempo que el caballo en el toro, muerte es (coge).

El cartel de esta corrida es curiosísimo porque se tiró en papel, papel más fino que en el que se tiraban de ordinario. Se lidiaron en ella diez y nueve toros por mañana y tarde, que fueron picados por Bartolomé Padilla, Antonio Parra, Juan López y Laureano Ortega, figurando como matadores José Deigado «Hillo», Pedro Romero y Francisco Garcés.

En uno de los números del primer año del semanario «La Lidia» (1882) aparece el hecho de referencia debido al pizp de que fué notable pintor taurino Daniel Perera.

TALEGULLA.

Películas

«La simpática huérfanita». — Una trama sencilla, en la que triunfa el espíritu de caridad de un joven millonario, sirve de fondo a la prodigiosa actuación de la encantadora niña Shirley Temple, que pone en el escenario del simpático y tiernísimo papel toda la arrojada ingeniería, toda la gracia natural que es el encanto principal de la diminuta artista.

Una película, en suma, digna, por todos conceptos, del más sincero aplauso.

«Sinfonías del corazón». — El tema carente de relieve cuando no vulgar, está desarrollado en el orden moral con cierta crudeza y abundante decaído, prodigándose situaciones y momentos inconvenientes.

«El sueño de una noche de verano». — Sin desdén para la escena y mucho menos para el verso delicioso de Shakespeare, que realiza el prodigio de sugerir lo fantástico de manera insuperable, pudiera decirse que «El sueño de una noche de verano» no cae en la escena y en la pantalla en cambio, tiene toda su hoiyora de sueño, toda su libertad imaginativa, toda su facilidad de sugerencia, toda la universalidad psicológica que quiso imprimir el genial autor a ese sueño que late en cada uno de nosotros y que es la pesadilla alegre o triste de nuestra propia vida.

«Su propia culpa». — Inadmisible. «Su único pecado». — Es el del marido, débil de voluntad, que ofende a su esposa con otra infinidad.

Tema, como se ve, al que hay que oponerse de modo resuelto, aunque en su forma exterior esté tratado sobriamente y las aguas vuelvan a su primitivo cauce.

BAENA

DE NUEVO SIN AGUA

A consecuencia del temporal de lluvia se ha originado un nuevo hundimiento en los terrenos por donde va la tubería de conducción del agua del Marbella.

Por ello, la población ha quedado otra vez sin agua potable.

Esto da lugar a los conflictos y molestias consiguientes, constituyendo el tema obligado de las lamentaciones generales del vecindario.

Según nuestros informes, se tardará en reparar esta avería unos ocho o nueve días.

Para los usos domésticos se emplea ahora el agua de los pozos, y para beber la del manantial del Zambullo, de cuyo manantial cae en una fuente de la plaza de la República y en otra

REFRIGERACION **Westinghouse**
(Cámaras y locales)
MOTORES
(Eléctricos y Diesel)
RADIOS
«SUMINISTROS ELÉCTRICOS, S. A.»
CONCEPCION, 20. - CORDOBA

de la plaza de Palecio, así como en la Fuente de Buena, ésta en las afueras de la población.
Un constante ir y venir de mujeres con cántaros por todas las calles del pueblo exterioriza la amplitud del conflicto que representa la carencia de agua.

SIGUE LA LLUVIA

El temporal de lluvia no cesa. Esto es ya algo así, en efecto, como un castigo de Dios a los hombres por nuestros muchos pecados.

Que los pejuicios de la insistente lluvia nos ocasione sepamos así medirlos para ver hasta donde es necesario nuestro arrepentimiento y nuestro cambio de conducta.

DE CORREOS

Siendo muchas las personas que, sin tener aparato, acostumbran a enviar por su correspondencia a la administración de Correos, causando así indebi los trastornos en el buen servicio, se ha dispuesto la no entrega en correos de la correspondencia dirigida a domicilio.

LA TABLA DEL JUBILEO

Ya se ha publicado, y en forma de folleto, la Tabla del Jubileo circular.

CORRESPONSAL.

Gobierno Civil

TRABAJO

El Delegado del Gobernador civil, Sr. Gavilán, ha resuelto asuntos de trabajo en Alcaracejos, donde los patronos voluntariamente han ofrecido colocar a 200 obreros hasta mediados de Mayo.

Dos Torres, 230 en iguales condiciones y en Pozoblanco, 790.
En Montilla los señores Valderrama (don Carlos) y el señor Sánchez han resuelto otro asunto, firmándose un laudo.

El Gobernador iba esta tarde a La Rambla para ponerse al habla con patronos y obreros y solucionar diferencias que entre dichos elementos existen.

En Villaviciosa, para solucionar el paro, se abrió una suscripción que encabezó el ayuntamiento con mil pesetas, a ella han acudido los patronos alcanzando ya la suma de más de tres mil.

El director de la Sociedad de Peñarroya comunica al Gobernador, que habiéndose agotado el stock de plomo para la fundición, habrá que parar los trabajos la próxima quincena de Abril.

OTROS ASUNTOS

Dijo el Gobernador civil a los periodistas, que le había visitado una comisión de personas pudientes de Bajalance, recogiendo la atención que días pasados les hizo en su conversación con los periodistas, manifestándole, que no han abandonado el pueblo, y solo circunstancialmente se ausentaron por unos días.

El funcionario de Gobernación, don Carlos Rubio, había regresado de Pueblo Nuevo donde se puso al habla con los interesados en la segregación de los ayuntamientos, acordando tramitar el asunto con toda urgencia una vez terminado el periodo electoral.

En Fuente Palmera se han hundido 14 casas sin que ocurran desgracias, y obedeciendo a ser de tierra su construcción, por lo que no ha podido aguantar los temporales.

Se envió una moto bomba de Obras pública para proceder al desagüe.

LOS ASALTOS A PINCAS

El Gobernador ha dirigido una circular telegráfica a los alcaldes en la que le dice, que enterado de que por algunas sociedades se ordenan los asaltos a fincas, les advierte que hay que respetar la propiedad, para lo cual se dan instrucciones a la fuerza pública, para que procedan a desalojar las fincas que se hubieran ocupado, y hará responsable a los alcaldes

de cuanto signifique poco respeto a la propiedad.

PARA LOS DAMNIFICADOS

Se han recibido en este Gobierno civil las siguientes cantidades:

Don Francisco Viguera Zurbarán, 10 pesetas.

Don Joaquín Ballester, 1.
Don Emilio Luque Morata, 100.
Don Eduardo Lama Alvariz, 3
Oficiales, clases y guardias de Seguridad y Asalto, 267.

Vida Religiosa

SACROTAL.—Día 27. San Juan Damasceno, confesor.

La misa es propia con gloria y credo, segunda oración y último evangelio de la feria.

CULTOS

Jubileo Circular de las 40 horas. En Santa María de Gracia.

En el templo de las Esclavas puede visitarse diariamente al Santísimo.

APOSTOLADO DE LA ORACIÓN

Intención general para el mes de Marzo: La estima y el ejercicio del trabajo en espíritu de fe.

Intención misional: Que en las oficinas industriales no corran peligro las almas de los indígenas.

Rogaremos en especial para que trabajemos con espíritu de fe, y para que los indígenas no se perviertan en los talleres.

Resolución Apostólica: Proceder en todas nuestras obras con espíritu de fe como cristianos.

Sagrario.—El día 27, a las ocho de la mañana, se celebrará la Santa Misa en el altar de la Santísima Virgen en su advocación de la Milagrosa y en ella recibirán el Pan de los Angeles todos los Asociados y demás fieles; cantándose preciosos motetes por un nutrido coro de señoras y a continuación se hará el ejercicio mensual.

Santiago.—Solemne quinario al Santísimo Cristo de las Penas. Servirá de preparación el cumplimiento Pascual; del 30 de Marzo al 3 de Abril a las 9 misa solemne. Por las tardes a las 7:30 el ejercicio del quinario con manifiesto y sermón que predicará el Licenciado don José María Molina Moreno, párroco de la misma.

San Pedro Alcántara.—Del 28 al 3 de Abril, bajo la Divina presencia de Jesús Sacramentado, solemne septenario que las Religiosas Franciscanas, en unión de las personas piadosas dedican todos los años a la Santísima Virgen de los Dolores. Comenzará a las seis de la tarde, habrá corona dolorosa solemne, saetas, acto de desagravios al Señor y a la Santísima Virgen, terminando con la reserva solemne.

EJERCICIOS DE CUARESMA
Sagrario, un cuarto de hora después de oraciones, viernes vía crucis.

San Pedro, a oraciones, martes y viernes vía crucis.

San Francisco, al anochecer y los viernes vía crucis.

Santiago, un cuarto de hora después de oraciones, plática dos días a la semana, viernes vía crucis.

Santa Marina, después de oraciones.

San Lorenzo, a las seis de la tarde.

San Pablo, viernes vía crucis de penitencia.

San Miguel, un cuarto de hora después de oraciones.

San Nicolás, a las seis y media, martes y viernes vía crucis.

San José, a las cinco de la tarde.

Salvador, a las siete de la tarde, los viernes vía crucis, los sábados felicitación sabatina y explicación litúrgica.

San Juan, a las siete de la tarde, los viernes vía crucis y los sábados felicitación sabatina.

Iglesia del Santo Angel (PP. Capuchinos).—Todos los viernes y domingos de cuaresma se hará el vía crucis a las seis y media de la tarde, terminando con la visita a Nuestro Padre Jesús Cautivo.

Notas de la provincia

CABALLERIAS
En Cardena fueron detenidos José Giralte Bernal y Miguel Cortés Jiménez, ocupándoles seis caballerías robadas.

NIÑO MUERTO
Di en de Hornachuelos que quedó sepultado en un almiar de peja, un niño, cuyo nombre se desconoce.

HERIDO
En Cebra fueron detenidos Francisco Calvo Pérez y Antonio Porras Rodríguez, que formaron resertera en la posada La Campana, resultando herido el primero.

DESALOJADOS
En La Rambla, la guardia civil tuvo que desalojar a 20 individuos que se dedicaban a robar aceituna en la finca «Carasinos».

RELOJES
En Villanueva de Córdoba Juan José Amor Romero, denuncia que de su almacén le han sustraído seis relojes de pulsera, cuatro despertadores y tres de bolsillo.
Sospecha sea el autor Pedro Calvo Rico.

AL TRABAJO
En la mina «Antolín» en Peñarroya, han entrado al trabajo los obreros que estaban en huelga.

Felisa Montilla

Auxiliar de Medicina y Cirugía

CALLE MALAGA, 11.—Teléf. 13-47
CORDOBA

Noticias del Ayuntamiento

El alcalde señor Sánchez Badajoz, dijo a los periodistas que había cambiado impresiones con el capitán de asalto, sobre la entrega de terrenos para el cuartel de dicha fuerza, para lo cual hay 90.000 duros dispuestos en la Dirección de Seguridad.

El lunes se firmará la escritura de cesión de terrenos y cuanto antes comenzarán las obras, con lo que se mitigará el paro obrero.

Sobre la Casa de Correos se visitó el arquitecto provincial, señor Rodríguez, diciéndole que los planos están aprobados y para dar comienzo las obras, era preciso solucionar ciertos trámites, como por ejemplo, una dificultad que había por parte del registrador de la propiedad.

El alcalde que había tomado este asunto con todo interés por pertenecer al cuerpo de correos, conferenció con el Presidente de la Audiencia quien le ofreció dada su amistad con el Registrador, que el asunto marcharía rápidamente.

Así pues el lunes en la sesión municipal se le autorizará para expedir las certificaciones precisas para la unificación de los solares.

Otro asunto de interés que tenía entre manos es la construcción de la nueva estación de ferrocarriles.

A la Dirección de Seguridad tras daba el acuerdo solicitando el envío de un inspector para instruir el expediente contra el excomisario de policía señor Jiménez Abad.

Consulta

de enfermedades de los ojos por el especialista

SR. GUTIÉRREZ SISTERNES
Ex-Médico oculista por oposición de Hospital Provincial

FERRIS Y GALAN, 53
(Antes Alfonso XIII)

IMAGENES DE OLOT

Modelos especiales para esta casa.
Surtidos completos de encajes para altares y albas.
Hilos y lentejuelas, flecos, borlas, encajes, galones oro y demás artículos religiosos, surtido completo

CONDE DE CARDENAS, 20

ANTONIO ZAPRA

El Defensor se vende en Madrid en el kiosco de la calle Alcalá, frente al teatro Alcazar.

FOTOGRAFIA MONTILLA

Estudio Artístico

Creación de «FOTO-VENUS»

FOTO OLEOS y ORLAS DE NIÑOS

¡LAS FOTOS MAS MODERNAS!

Málaga, 11

Teléf. 13-47

CORDOBA

RELACION

2ª de las cantidades recaudadas en la Depositaria municipal el día 26 del corriente mes, para la suscripción pública iniciada en favor de los vecinos de esta capital perjudicados con motivo de las inundaciones ocasionadas por los temporales.

Suma anterior 2 794 50 pesetas.

Doña Isabel Vera Pesino, 5 pesetas; Colegio Oficial de Médicos, 150; Colegio Oficial de Farmacéuticos, 100; don José B. yona Sánchez, 10; don Rafael Hoyo Romero, 10; don Eduardo Sánchez García, 5; don Rafael Estevez Pérez, 5; doña Consuelo Rey, 1; don Antonio del Pozo Yusta, 50; J. C., 100.

Doctor don Miguel Benzo, 100; Delegado y funcionarios de la Delegación de Seguros sociales, 50; la niña Manolita Pulió, 0 25; don Angel Sánchez, 5; don Rafael Pérez Ojeda, 1; un empleado particular, 25; Emisora de Radio E. A. J. 24, 25.

Don Manuel Zambrana, 1; don José Velarde, 1; don Antonio Estrada, 1; don Diego Casado, 1; don Angel Blanco, 1; don Luis Bueno, 1; don Antonio Cañas, 1; don Manuel Berlanga, 1; don Aurelio González, 1; don Francisco Pérez, 5; don José Moriana, 10

Don Francisco Pozo, 3; Publicidad Obregón, 10; doña Aurelia Pérez, 3; doña Carmen Obregón, 0 25; Angellita Obregón, 0 25; Enriquito Obregón, 0 25; Pepito Obregón, 0 25; Caritos Obregón, 0 25; Lolita Obregón, 0 25; Doña Francisca Pescual, 5; señoras Banco Ferrer, 10; don Antonio González, 2; doña Asunción Abril, 1; doña Maruja Aroca, 2; don Francisco Pacheco, 5; don Rafael Montero, 1; don Fernando Berclud, 1.

Don Luis Mesa, 2; don Antonio Perez, 2; don José García, 0 50; don Francisco Donoso, 0 50; don Salvador Gutiérrez, 0 50; don Manuel Olivares, 1; doña Emilia Anaya, 1; don Joaquín Gan, 0 50; don Manuel Moyano, 1.

El Metro, 25; Sociedad Ultramarinos Comestibles y Similares, 100; don Abel Jiménez Claramut, 25; don Gregorio Jiménez Serrano, 5; don Rafael Salido Cobos, 25; don Fernando Rueda, 5; Platano Betancourt, 10; don Rafael García Rivas, 5; don Angel Torres Ilescas, 5.

Suma y sigue, 3 719 25 pesetas.

Ingreso en la Universidad y en la Escuela Normal

Preparación completa por profesorado competente. Exámenes en Septiembre.

Academia Hispana
Gran Capitán, 15, bajo. CORDOBA

Conrado Alta Costura

A su regreso del viaje de estudio y orientación sobre Modas y Novedades de temporada, ofrece su taller de **ALTA COSTURA**

Málaga, 1, ent.º. Teléfono 2672
CORDOBA

Dr. M. Quero Moreno

Pulmón y Corazón

Consulta: de 11 a 1 y de 3 a 6.

JULIO BURELL, 2. Teléfono 2269

Señoras, Caballeros:

No olviden que en el ramo de Mercadería, Guantería, Medias, Calcetines, Perfumerías y Novedades, la casa mejor surtida y que más barato vende en Córdoba, es

LA SEVILLANA. Claudio Marcelo, 17

10-3

Belalcázar

ASENTAMIENTO DE YUNTEROS
Desde hace días se encuentra en ésta, el ingeniero encargado del asentamiento de yunteros.

Hasta ahora han sido asentados unos 150, quedando por asentar otros tantos.

LLUVIA

Desde hace unos días está lloviendo de una manera copiosísima, habiéndose inundado parte de varias casas.

CORRESPONSAL.

De Sociedad

Mañana son los días de D. Ojillo Figuerob Cabete.

—Ha sido pedida la mano de la bellísima señorita Asunción Gil Delgado para el joven don Manuel Vargas Porras. La petición fué hecha por doña Rafaela Porras Rubio, viuda de Vargas.

—Se encuentra en Córdoba don Pedro Criado Gallo.

—Llegó de Castro del Río el abogado don Ramón Meléndez.

—Ha entregado su alma a Dios, don Manuel León Fernández rico propietario de Castro del Río.

A sus hermanos los señores de Blanco Cantarero (don Manuel) y sobrinos señores Blanco León enviamos el pésame más sentido.

—Enviamos nuestro pésame al médico don Antonio Hidalgo Carmona por la defunción de su hermano el industrial, don Patricio.

—Ha entregado su alma a Dios nuestro antiguo y buen amigo D. Juan Palma Segovia.

Su fallecimiento ocurrió en Santilla el 24 del actual.

Tenía el finado 74 años de edad y deja gratos recuerdos de su actuación como alcalde en el citado pueblo.

A la desconsolada familia doliente enviamos el pésame más sentido.

Aventuras y detectives

Ediciones Hyma.—Diputación, 211. Barcelona.

Hemos recibido el primer número del moderno semanario «Aventuras y detectives», revista española que cultiva en forma altamente original y sugestiva, el género de emoción y de misterio.

Presentados con evidente buen gusto y profusamente ilustrados, ofrece esta revista al público diversos relatos llenos de atrayente interés y muy distintos de las chocarrerías narraciones que tanto abundan en otras publicaciones del mismo género.

Contiene este primer número el sugestivo relato titulado «El curioso caso de la Diosa de cristal», original del escritor inglés Gilbert Chester; la narración «El enigma de la habitación vacía», la emocionante historia de la vida real «El misterio de los buñuelos sinestros» y el comienzo de la obra maestra del célebre novelista francés S. A. Steeman «Seis hombres muertos».

Es especialmente digno de destacar el precio sumamente económico de esta nueva publicación, precio que resulta todavía más reducido si se tiene en cuenta que todos los números del semanario publican sendos cupones, a cambio de los cuales los lectores puedan adquirir, sin ningún gasto valiosas obras de detectivismo, aventuras, viajes, etc.

Noticias

AYUDANTE
Ha sido nombrado ayudante de la Jefatura de Industria de Córdoba don Carlos Salmerón Durán.

PEATON
Ha sido nombrado con carácter interino don José Espejo Cabello, peatón de Iznajar a Molino del Cura, Sonsardilla, Presidio, Cabrerizas, Al-

garrobo, Tombleque, Capellanía y Puerto de Vega (Córdoba), regresando por Clerzos Altos, Las Chozas, La Godolla, Clerzos Bajos y Achuelo, con el haber anual de 1.320 pesetas.

PISTOLA

Don Ricardo López Suárez Varela, da cuenta en la Comisaría que se le ha extraviado una pistola, marca Star, a los efectos de cumplir lo ordenado sobre la revisión de armas.

UN SUFRAGIO

El lunes, a las nueve de la mañana, la Asociación Josefina dedicará una misa solemne en sufragio del alma de la que fué su dignísima presidenta doña Asunción Ruiz del Portal, viuda de Carbonell.

La Asociación agradecerá la asistencia de todas las asociadas y de las personas piadosas que quieran sumarse a este sufragio.

UN HERIDO

Anoche, frente al Puente Romano, fué hallado en el suelo Antonio Pozo Aroca, domiciliado en el Campo de la Verdad.

Los guardias de asalto don Manuel Rueda y don Rafael Caballano, lo levantaron, observando que arrojaba sangre por la nariz y frente.

Lo trasladaron al Hospital de Agudos, donde fué curado de una herida inciso contusa en la región parietal y fractura de los huesos de la nariz.

Se ignora si las lesiones se las produjo casualmente o fué objeto de alguna agresión.

UNA COZ

En la casa de socorro fué curada Magdalena Yuste Gálvez, de 37 años de una herida en el ple derecho que le causó al darle una coz una caballería en la calle Gutiérrez de los Ríos

TRIBUNALES

Juicios para mañana:

Ante el Tribunal de Urgencia se verá mañana la causa contra Rafael Raya y Raya, por el delito de atentado y falta. Defensor, señor Prados.

El fiscal le pide tres años, cuatro meses y tres días.

Sección segunda.—Rate, por malversación de fondos, contra Fernando Osuna Caballero y Juan Jaimes Burguenio. Defensores, señores Villegas y Esplina. Procurador, señor Díez.

Para Primera Comunión

Ofrecemos hermoso surtido en Velos, Devocionarios, Rosarios, Bandas, Lazos, Fajines, Cordones, Cofías, Trajes niño y demás objetos complementarios que realizan el esplendor de tan pladoso acto.

LA SEVILLANA. Claudio Marcelo, 17

10-3

Devocionario cordobés

Devocionario utilísimo para los fieles de Córdoba. Además de las devociones generales tiene las devociones particulares de Córdoba, como la Fuensanta, San Rafael, los Mártires, etcétera.

Se vende al precio de 2 pesetas en las principales librerías y en la imprenta de El Defensor.

EL TIEMPO

Observaciones meteorológicas verificadas en el día de la fecha

en VEINTICUATRO HORAS

Temperatura máxima al sol y al aire libre, 21 20

Temperatura máxima a la sombra y al aire libre, 15 80

Temperatura mínima a la sombra y al aire libre, 9 80

Temperatura media a la sombra y al aire libre, 12 80

Oscilación, 6 47

Agua de lluvia en milímetros, 13 40

Agua evaporada en milímetros 1 20

OBSERVACIONES A LAS 7 DE LA MAÑANA

Altura barométrica en mm. a 0.º, 75 87

Temperatura a la sombra, 10 60

Temperatura de termómetro humedecido, 10 20

Tensión de vapor, 9 60

Humedad relativa, 95 90

Estado del cielo, C. b.erto

Dirección del viento, S. E.

Fuerza, Ventolina

Recorrido en 24 horas, 230 09

El Catedrático de Física del Instituto General y Técnico, RAFAEL VILLEGAS.

CASANA DENTISTA. *Marqués de Pott, 2*
CORDOBA

ACADEMIAS MILITARES

Preparación completa del primer año de Ciencia y de las asignaturas del ingreso en la Academia por profesores especializados en cada materia.

EXAMENES EN NOVIEMBRE

ACADEMIA HISPANA.-Gran Capitán 15, bajo.-CORDOBA.

TELEGRAFO Y TELÉFONO

De nuestro corresponsal en Madrid AGENCIA MENCHETA
Informaciones hasta las siete de la tarde

La Bolsa de hoy

Cotizaciones recogidas en la Bolsa por nuestro corresponsal la Agencia Mencheta:

Cuatro por 100 interior.	76 90
Cuatro por 100 amortizable.	00'00
Cinco por 100 amortizable.	10'00
Cédulas hipotecarias 4 por 100	90'75
Id. id. 5 por 100	92'75
Id. id. 6 por 100	103'00
Banco de España.	510'00
Tabacos.	228 00
Francos.	48'40
Libras esterlinas.	36'30
Dólares.	7'32
Cédulas hipotecarias al 5'50 por 100	101'50
Deuda ferroviaria al 5 por 100 serie A.	99 35
Id. id. serie B.	99'35
Id. id. serie C.	99 35

Política

La «Gaceta»

La de hoy publica lo siguiente: Concediendo la gran cruz de la orden del mérito militar con distintivo blanco al general honorario don Manuel Martínez Ramos.

Idem a don Joaquín Montesoro Charviri.

Disponiendo que el capitán de artillería don Senen Ordiales, cese en el cargo de consejero del g. do del Estado en la compañía de líneas aéreas postales.

Le sustituye el teniente coronel de artillería don Angel Pastor Velasco.

Concediendo prórroga hasta el día 8 de Abril para la terminación de las obras con destino a la exposición nacional de Bellas Artes.

Ampliando en 20 días el plazo para solicitar tomar parte en las oposiciones a cátedras vacantes en la escuela de pintura, escultura y grabado.

Ascenso de maestros y maestras del primer escalón.

Opinión

Preguntado Golcochea su opinión sobre la actitud de los partidos de derecha respecto de las elecciones, dijo que le parecía que la Ceda sería análogo al suyo, pues así se lo comunicó el otro día Gil Robles.

Al menos este era su propósito y la propuesta que iba a hacer a su partido.

Un comentario de Azaña

En el salón de conferencias varios diputados del Frente Popular conversaron anoche con el jefe del Gobierno acerca de unas invasiones de fincas ocurridas en la provincia de Badajoz y hechas, al parecer por los campesinos, siguiendo instrucciones de la Federación de Trabajadores de la Tierra y contra las cuales el Gobierno había tomado determinaciones.

El diputado socialista señor Vidarte dijo al señor Azaña que la cosa carece de importancia y que desde luego podía asegurarse que los campesinos habrían obrado por órdenes directas de la F. de T. de la T., sin que en ello haya tenido participación alguna el partido socialista.

El señor Azaña al oír esto, replicó: Mire usted Vicarte, yo no puedo tolerar eso ni un momento. Como jefe del Gobierno no puedo permitir que esas arbitrariedades se consuman. La reforma agraria la hago yo y nadie más. Es decir, la hace el Gobierno en colaboración con el Parlamento y cuentas quejas o dudas se les ocurran deben traerlas aquí. Yo no puedo permitir que se levante una cédula que se lleve por delante la república.

Muerte de un español

El ministro de Estado señor Barcia recibió hoy la visita del ministro de Yugoslavia.

Después recibió a los periodistas y nos dijo que enterado del accidente automovilístico ocurrido en Tampa (Florida), donde ha encontrado su muerte el Duque de Arcos y ha resultado gravemente herido el marqués de Nájera, hermano del primero, ha cableografiado al cónsul de España en Tampa para que intervenga, procurando todas las facilidades posibles para el entierro del primero y las atenciones debidas a las heridas del segundo.

T. de Garantías

Se ha reunido el T. de G., acordando aplicar la amnistía a Dencás por el delito de malversación.

El acuerdo se tomó por 11 votos contra 7.

Se aceptó la renuncia que del cargo de vocal ha presentado el señor González Taltabull, fundándola en ser incompatible por haber sido elegido diputado.

El tribunal ha decretado la libertad de Dencás.

Gobernación

A mediodía recibió a los periodistas en Gobernación el director general de Seguridad por encargo del ministro.

Les dijo que esta mañana se había celebrado en Madrid un funeral y a la terminación del mismo hubo un conato de manifestación por parte de los fascistas a quienes disolvió la fuerza pública rápidamente.

Hubo ocho detenidos y a cada uno de ellos le ha impuesto la multa de dos mil pesetas.

De provincias se reciben telegramas según los cuales el temporal sigue causando destrozos.

Se han desbordado unos ríos en Sevilla, Pontevedra, Villagarcía y Ciudad Real.

En Huelva se ha resuelto un conflicto pesquero.

En Peñarroya, patronos y obreros, han sometido sus diferencias a un jurado mixto circunstancial.

En Córdoba, el delegado del trabajo ha resuelto varios conflictos, entre ellos uno en Montilla.

Los periodistas preguntaron al director de Seguridad si era cierta la noticia de que en Badajoz 60.000 campesinos habían asaltado las fincas y dijo que había ido la fuerza pública a desalojarlos.

De Asturias

Oviedo.—El gobernador ha dicho que se ha resuelto el conflicto planteado contra embarcaciones existentes en el puerto de Pravia.

La Ceda

Desde las once de la mañana a las dos de la tarde ha estado hoy reunida en su domicilio social la minoría parlamentaria de A. P.

Presidió Gil Robles. Este dijo a la salida que la minoría había examinado los acuerdos tomados ayer por el Consejo nacional de la Ceda.

Coincidieron en absoluto con él. Dieron un voto de confianza a Gil Robles para que este escoja el momento y la forma de hacerlo público.

Las actas

Bajo la presidencia de don Indalecio Prieto se ha reunido hoy la comisión de actas.

Examinaron las de Orense. Informaron en ellas Calvo Sotelo y Villanueva.

La comisión dictaminó favorablemente el acta de Cano Rueda por Segovia.

Esta tarde seguirá la comisión sus trabajos.

Calvo Sotelo

Sabemos que al informar Calvo Sotelo sobre las actas de Orense defendió la proclamación tal como viene y dividió su discurso en dos puntos.

Acerca del informe dado por el frente popular, dijo que las acusaciones que hace no vienen acompañadas de actas notariales.

Además las derechas tuvieron doble votación que las izquierdas y sabido es que desde hace tiempo siempre ocurre lo mismo con su acta.

El Sr. Villanueva informó en el mismo sentido.

Las actas de Orense no se dictaminarán hasta que haya un criterio fijo sobre todas las análogas.

Dice Gil Robles

En los pasillos del Congreso había hoy gran concurrencia.

Gil Robles preguntó a los periodistas que qué noticias había.

Los periodistas replicaron que Prieto les había dicho que ignoraba si esta tarde podría darse dictamen sobre las actas de Salamanca.

Gil Robles contestó:

—Pues ahora mismo me telefean de Salamanca que la policía esta tarde practicaba un registro en el domicilio de Acción Popular para ver si allí encuentra documentos electorales.

Jamás se ha llegado a un extremo tal contra unas actas.

Por mí pueden traer todo el partido.

Gil Robles habló después de esto con Ventosa y Calderón.

Noticias de Badajoz

El gobernador civil ha dicho que los campesinos de todos los pueblos ocuparon las fincas porque así se lo ordenó la Federación de la Tierra.

Se ha presentado en las fincas la fuerza pública y ha hecho a los campesinos los debidos reconocimientos para que abandonen aquellos lugares y los campesinos así lo hicieron.

En Palacio

El jefe del Estado concedió hoy audiencia al señor Cortés Juncal.

Azaña

El jefe del Gobierno fué hoy visitado por el Cardenal Primado y por otras personas.

Luego despachó con el jefe del Estado y sometió a su firma asuntos acordados en próximos consejos de ministros.

Entre ellos figuran los siguientes: Disolviendo la escala de complemento honorario de ferrocarriles.

Suprimiendo la base novena de la ley de reclutamiento.

Modificando el reclutamiento de la ciudad de complemento.

Normas para proveer los destinos de libre elección del ejército.

Nombreando general médico de la Armada a don Francisco Moreno.

Autorizando la presentación a las Cortes, para su convalidación, de varios decretos.

Entre ellos la rehabilitación en la Dirección general de Seguridad de una oficina de inspección y servicios de investigación.

Idem sobre servicios de otras direcciones de las que habían sido suprimidos.

Oreñedo una comisión que investigue los abusos y arbitrariedades cometidas por personal de enseñanza.

Creando una junta para reorganizar cuanto se relacione con la segunda enseñanza y con la enseñanza profesional.

Personal de Obras Públicas. Modificando lo relativo a indemnidad.

z. ciones por accidentes de trabajo en los obreros de carga y descarga de los buques.

Otra disposición relativa a alcoholes.

Excrcelado

Ha sido puesto en libertad esta tarde el exconsejero de la Generalidad, Dencás, procesado últimamente por malversación.

Más de la Ceda

Hemos intentado averiguar los acuerdos tomados esta mañana por los miembros de la minoría de la Ceda y estos se encierran en impenetrable reserva.

Sabemos por conducto fidedigno que el Consejo de la Ceda acordó ayer requerir al Gobierno para que este conceda un mínimo de garantías para poder ir a las elecciones.

Hoy parece que han acordado redactar otro documento que concrete las aspiraciones del partido, cuyo documento entregará Gil Robles cuando lo estime oportuno.

Seguramente el momento depende de la intervención en la Cámara en las actas de Salamanca y Granada.

Bela Kum en Barcelona

Barcelona.—Según parece, el conocido agitador internacional Bela Kum se encuentra en Barcelona en relación, según se dice, con destacados elementos comunistas disidentes de Moscú, cerca de los que quieren realizar gestiones de orientación y táctica que consideren previa e indispensable para el buen éxito de la misión que le ha sido encomendada en España.

El entierro de D. Alfonso Martínez

Oviedo.—Han continuado recibiendo manifestaciones de pésame de toda España.

En la capilla ardiente celebró esta mañana una misa el Obispo de la diócesis señor Echeguren.

A las seis, según la voluntad del difunto, se celebró el sepelio.

No obstante lo intempestivo de la hora, asistió extraordinaria concurrencia.

Presidió el duelo el Sr. Obispo.

A las once de la mañana se celebraron solemnes funerales en la iglesia de San Juan.

Estaba el templo lleno.

A la salida elementos fascistas organizaron una manifestación.

Al llegar a la calle Uria, elementos comunistas les salieron al encuentro dando vivas a Rusia.

Los fascistas contestaron con vivas a España.

Surgió la colisión y se arrojaron piedras, se dieron silletazos e intervino la fuerza de asalto, que dió cargas y disolvió.

Resultaron tres paisanos contusos y también dos guardias.

Las Cortes

La sesión de hoy

Preside la sesión Martínez Barrio, que abre la sesión a las 4 20.

Se aprueban el acta y el despacho ordinario.

Se lee un dictamen de la comisión de incompatibilidades, proclamándose a varios diputados.

Se lee el dictamen sobre las actas de Toledo.

Se aprueba la capacidad de los proclamados.

Ruflancha habla de los atropellos electorales.

Se acuerda la aprobación de las actas de Toledo y las de Avila y León.

Se pasa a discutir las de Tenerife.

Se declara la validez de la elección del candidato don Emilio González Mesa.

A continuación se aprueba la incapacidad de este y en su consecuencia la nulidad del acta.

Se proclama al candidato que le sigue en número de votos, que es don Félix Benítez de Lugo.

Se pasa a discutir las actas de Pontevedra y se lee el dictamen que, a pesar de cuanto se había dicho de ellas, es de validez.

El conde de Val'eilano pide que conste en el «Diario de Sesiones», una nota que entrega con cifras de esta elección.

Tafal, de la izquierda republicana, defiende la validez de la elección.

Barrios de Lis, de la Ceda, dice que viene observando que se altera el resultado de las elecciones en muchos sitios.

Sin embargo cree que en Pontevedra ha triunfado el frente popular.

Se aprueba el dictamen. Se suspende la sesión para que la comisión de actas pueda emitir nuevos dictámenes esta tarde.

Son las 5 20

Miscelanea

Exposición

En el salón de Exposiciones del ministerio de Instrucción se inauguró hoy la de pintura y grabado de arte decorativo.

F. Guerrero Barea

INSTALADOR ELECTRICISTA
Alfonso XIII, 35 Córdoba

CARTELERIA

Funciones para hoy

GRAN TEATRO.—Cine. «Málaga».

TEATRO DUQUE DE RIVAS.—Cine. «Un cierto señor grant».

CINE GÓRGORA.—Cine. «La mujer de mi marido».

CINE ALKÁZAR.—Cine. «En defensa propia».

JUGARÁ GRATIS

NUM. 15181

LOTERIA DE NAVIDAD
15.000.000 DE PESETAS

Regala una participación

ALMANAQUE DAILY-BAILLIERS 1936

PEQUEÑA ENCICLOPEDIA POPULAR DE LA VIDA PRÁCTICA

LIBRO DE LECTURA AMENA E INTERESANTÍSIMA PARA GRANDES Y CHICOS

Rústico, 2,50 pías. Encuadernado, 3 pías. DE VENTA EN LIBRERÍAS Y PAPELERÍAS y en Edit. Dally-Bailliers, Apdo. 66. MADRID

Para Loías y Lolitas

Grandioso surtido en Bolsos, Cinturones, Cuellos, Pañuelos, Medias e Infinidad de artículos nuevos. Precios de Almacén. «LA SEVILLANA», Claudio Marcelo, 17. 10-6

EL SEÑOR
D. Juan Palma Segovia
FALLECIO EN SANTAELLA EL DIA 24 DE MARZO DE 1936
Después de recibir los Santos Sacramentos
R. I. P. A.
Sus hijos Manuel, Juan, Josefa, Joaquín, Francisco (ausente), Miguel, Agustín, Eloy; hijos políticos, nietos, bisnietos, hermanos políticos, sobrinos y demás familia, al participar tan sensible pérdida, ruegan a sus amistades encomienden a Dios el alma de su querido difunto.

VI ANIVERSARIO
Rogad a Dios en caridad por el alma del señor
Don José Calatrava Campos
QUE FALLECIO EN EL SEÑOR EL DIA 27 DE MARZO DE 1930
Habiendo recibido los Auxilios Espirituales y la Bendición de S. S.
R. I. P. A.
Las misas que se celebren el día 27 del corriente en la Iglesia parroquial de San Francisco y San Euogio, desde las siete en adelante y la solemne de Requiem a las nueve, como así mismo la de ocho en la Iglesia de Capuchinos y en la parroquia de Santa Marina de Aguas Santas, en Ferras Núñez, serán aplicadas por el eterno descanso de su alma.
Por la misma intención ha sido expuesto en el día de hoy el Santísimo Sacramento en la Iglesia de Religiosas Esclavas del Sagrado Corazón y se ha aplicado la misa de ocho.
Su esposa, hijos, hijos políticos, nietos y demás familia, ruegan a sus amigos y personas piadosas lo encomienden a Dios Nuestro Señor en sus oraciones y a la Santísima Virgen de los Dolores.
Hay concedidas indulgencias en la forma acostumbrada.

PRIMER ANIVERSARIO
Rogad a Dios en caridad por el alma de
Doña María Escribano Luna
Que falleció en Jauja (Lucena) el día 27 de Marzo de 1935
Después de recibir los Santos Sacramentos y la bendición de S. S.
R. I. P. A.
Su esposo, hijos y demás familia, ruegan a sus amistades y personas piadosas encomienden su alma a Dios Nuestro Señor y a la Santísima Virgen de los Dolores.
Hay concedidas indulgencias en la forma acostumbrada.

Visado por la censura

Oposiciones a fiscales

En primero de Abril, darán comienzo las clases para esta preparación, a cargo de competéntísimo profesorado. Contestaciones adaptadas al programa y de la mayor garantía

Academia de Estudios Superiores

Málaga, 8. CORDOBA

AVISO

Si es usted suscriptor de EL DEFENSOR DE CÓRDOBA y no recibe algún día el periódico, no silencie la falta y avisenos inmediatamente. Con ello contribuirá a mejorar nuestro servicio y nos ayudará a complacer a todos, que es lo que deseamos.

hada orgullosos de tantos reinos comenzaron a romperlos, haciendo algunas hostilidades, para lo que envió el Rey don Juan el II por Embajador a su Rey, a Luis González de Luna, 24 de Córdoba, caballero muy rico que labró y fundó en Córdoba el Hospital de los Locos enfrente de la parroquia de San Andrés.

En este mismo año murió el obispo don Fernando de Mesa y fué electo don Gonzalo Venegas, 3.º señor de Luque, según el memorial de Pellicier, de los condes de Miranda, valeroso caballero que se señaló mucho en la toma de Antequera siendo Alcalde mayor de Córdoba. Fué corregidor de Ciudad Real puesto que no se daba entonces sino a grandes y ricos homes.

El año de 1422 por mandado del Rey fué uno de los que asistieron a la prisión del Condestable don Rui López de Avalos. Casó con doña Urraca Méndez de Sotomayor, hija de don

Valminto de don Alvaro de Luna ya muy descubierto aunque del todo no se había declarado.

1422.—En el de 1422 dejó la corte el venerable San Alvaro, cuya venida a Córdoba y despedimento que hizo con el Rey, trata el Padre Rivas en su vida, folio 130.

1423.—Año de 1423 funda el Santo en Córdoba el Convento Scala Celli, en una heredad de la Sierra de Córdoba que era de Gonzalo Ferrández de Córdoba, veinte y cuatro de la misma ciudad y de Gómez de Córdoba, canónigo de la Santa Iglesia y de Fernán González de Córdoba, todos tres hermanos, hijos legítimos de don Diego Fernández de Córdoba y de Sancha García su legítima mujer, los cuales otorgaron Escritura de venta a 13 de Junio de 1423 ante Alfonso González, Escribano público de Córdoba.

Por este mismo año era ya obispo de Córdoba don Fernando de Mesa,

Fundado en 1899

Redacción y Administración, Ambrosio de Morales, número 6.-Apartado, número 31

Tarifa de Anuncios

EN PRIMERA PLANA

Comunicados, artículos industriales, entrefiletes, 1 peseta línea. Notas bibliográficas, 0'75. Al final de la plana, anuncios, 0'20. En la sección religiosa, 0'50.

EN SEGUNDA PLANA

Artículos industriales, gacetas, comunicados y anuncios oficiales, 0'50 pesetas línea. Entrefilete, 0'45. Notas bibliográficas, 0'40. En ecos de Sociedad, 0'75. Entre el texto, 0'40. Al final de la plana, 0'35.

EN TERCERA PLANA

Anuncios entre la información telegráfica, 0'75 pesetas línea. Anuncio corriente, 0'30

EN CUARTA PLANA

Cualquier clase de anuncio, 0'20 pesetas línea.

Anuncios económicos: Hasta diez palabras, dos inserciones, una peseta; cada palabra más, 10 céntimos.

Cuando el anunciante elija el emplazamiento del anuncio, entonces abona el 40 por 100 sobre el precio de tarifa

Tarifa de mortuorias y noticias de misas o aniversarios

Modelo	Dimensiones en centímetros	1.ª plana Pesetas	2.ª plana Pesetas	3.ª plana Pesetas	Observaciones
1	5 por 6 1/2	8	15	28, 25, 30	En primera plana, abajo, un precio. "Arriba", dos últimos columnas, "segundo precio", y en las cuatro primeras, el tercer precio, que es el más caro.
2	8 " 6 1/2	10	20	25, 40, 50	
3	8 " 13	15	30	60, 80, 100	
4	13 " 13	20	40	80, 90, 125	
5	8 " 20	30	60	125, 150, 175	
6	13 " 20	40	80	150, 175, 200	
7	16 " 23	60	120	175, 200, 300	
8	23 " 27	125	250	300, 350, 400	
9	28 " 27	200	400	325, 400, 500	
10	28 " 41	300	600	600, 750	
11	54 " 41	600	1.200	1.000	

Mortuorias de misas o aniversarios en la sección religiosa, 10 céntimos línea; en gacetas, 20 céntimos; en el lugar del periódico escogido por los interesados, 50 céntimos en segunda y tercera y una peseta en primera plana. Se satisface cada línea del cuerpo 100

DESCUENTOS.—A los suscriptores y sus familias, en el modelo número 3 en tercera plana, se le cobrará como hasta ahora, cinco pesetas. En las mortuorias de misas en tercera plana, el 50 por 100; en primera el 40

ANUNCIOS POR PALABRAS

PRECIO DE ESTOS ANUNCIOS

Cinco céntimos por palabra y día. Estos anuncios se reciben en la administración del Defensor, Ambrosio de Morales, 6, todos los días laborables, de once de la mañana a tres de la tarde, kioscos de periódicos de Andrés Gracia, Tendillas y Gran Capitán.

Acción Social Católica. Estudios de la misma en editorial de «Razón y Fé», Apartado 8001. Madrid.

ANUNCIOS

Se reciben anuncios para El Defensor, en Madrid, en las siguientes agencias:

- «Alas», Alcalá, 12.
- «Cortés», Valverde, 6.
- «Kolor», Clavel, 5.
- «La Prensa», Carmen, 16.
- «Publicitas», Av. Pi y Margall, 11.
- «Reyes», Preciados 27.
- «Rex», Pi y Margall, 7.
- «Los Tirolenses», Peligros, 2.
- «Publicidad y Billetes», San Mateo, 20.
- En Valladolid.—«Publicidad Hernández», Apartado, 109.
- En Cádiz.—«Publicitas», Sagasta, n.º 5.
- En Sevilla.—«Correo de Andalucía».
- «Agencia Macho», J. Rizal, 3.
- En Valencia.—«Roldós Gispert», Lauria, 7.
- En Barcelona.—«Roldós», Vergara, 11.
- «Publicitas», Plaza Cataluña, 6.

PUBLICIDAD OBREGON

Jesús María, 2 (entresuelo) Córdoba

«Anuncios y Reclamos Baylina», Vergara, 3.

«Publicidad Internacional», Ramba Universidad, 6, entresuelo.

En San Sebastián.—«Publicitas», San Marcial, 17.

Biblioteca Catequística, más de 20 tomos, en editorial «Razón y Fé».

«Clásicos Americanos», editorial «Faz»

Cocina Económica. Ervite V. su árbol a esta casa, calle de San Pablo. Dios se lo pagará.

Conferencias de San Vicente. Hágase socio y contribuya a remediar el hambre de los necesitados. Infórmese de su párroco.

«Revista Mariana». Periódico religioso mensual. Suscríbese. Ambrosio de Morales, 6.

CASA FERNANDEZ

Sevilla, 5 y 7. Instalaciones Eléctricas. Teléfono 1318.

FOTOS

Fotografía Montilla, calle Málaga, n.º 11.

Questiones Actuales.—Más de 300 tomos publicados, entre ellos sobre Acción Católica, rotarios, socialismo y teosofismo. Plaza de Santo Domingo, 13. Madrid.

LOTERIA

Espartería, 1.—Premios en todos los sorteos.

SEÑORA

Se ofrece para coser a las casas, repaso ropa de hombre y enseñanza corte de camisas de caballero. Razón, Alfaro, 21. 3-1

SE VENDEN FLEJES

para embalar u otros usos, a precios baratísimos. Razón: en la Administración de este periódico.

TOS FERINA CURA

rápidamente. «Fescotuxol Específico» de la tos. Farmacias. 30-2

ARRIENDO

Portal con habitación grandes, con luz, agua y gas, con water, en Librería, 16. Razón: Almacenes Hierro Aragón.

JOVEN

de 17 años, con alguna práctica de Farmacia, se ofrece, módicas pretensiones. Razón: Crucifijo, 4. Córdoba.

AGENTES DE SEGUROS

se necesitan en la capital y pueblos de la provincia. Absoluta reserva. Diríjase al apartado n.º 5.—Córdoba.

ARRENDAMIENTO

Se hace de un piso en la calle Jesús María, 1. Horas de verlo de 11 a 1 y de 4 a 5. Para tratar en la misma casa, piso primero, derecha. 3-1

HIPOTECAS

Dinero 5'50 por ciento anual, sobre fincas en toda España, desde 5.000 pesetas. Agencia oficial de Préstamos para el Banco Hipotecario de España, Jesús María, 1. Teléfono 2548. Aportado: Manuel Enríquez Romá. Córdoba.

Horario de trenes

ESTACIÓN CENTRAL.—Trenes para Sevilla.

Salida: Expreso de Madrid, 6'8. Omnibus Córdoba-Sevilla, 7'45. Rápido Barcelona-Valencia, 12'9. Correo de Madrid, 12'20. Rápido de Madrid, 18'34. Omnibus Córdoba-Sevilla, 19.

TRENES HACIA MADRID

Salida: Expreso de Sevilla, 0'45. Mercancías con viajeros a Alcázar, 2'27.

Travía a Villa del Río, 7. Rápido de Sevilla, 11'37. Rápido Barcelona, 17'19. Correo, 17'45. Expreso de Algeciras, 23'45.

TRENES DE LA LÍNEA DE MADRID

Llegada: Mercancías con viajeros de Alcázar, 3'8. Expreso Madrid-Algeciras, 5. Expreso Madrid-Sevilla, 6. Travía de Villa del Río, 10. Correo de Madrid, 11'30. Rápido Barcelona-Valencia, 12'01. Rápido de Madrid, 18'25.

LÍNEA DE ECUIA

Salida: Mensajero, 4. Correo para Marchena, 12'45. Llegada del Correo, 17'2. Idem del Mensajero, 18'50. Otro Mensajero, 0'50.

ESTACIÓN DE CERCADILLA

Salida: Mercancía con viajeros para Ecija, 19'50. Idem, idem, Marchena, 7'30. Entrada: Idem de Ecija, 9'35. Idem de Marchena, 22'25.

TRENES DE LA LÍNEA DE SEVILLA

Llegada: Expreso a Madrid, 0'37. Omnibus de Sevilla, 10'10. Rápido a Madrid, 11'27. Correo, 17. Rápido a Barcelona, 17'11. Mercancías de Posadas, 18'49. Correo de Sevilla, 21'25.

LÍNEA DE BELMEZ

Salida: Correo, 17'30. Omnibus, 7'5. Llegada: Correo, 10'15. Omnibus, 19'55. Omnibus, 20'29. Expreso, 23'25.

LÍNEA DE MÁLAGA

Salidas: Expreso de Algeciras, 5'20. Omnibus a Málaga, 9. Correo, 12'35. Correo a Puente Genil, 18'20. Llegada: Correo de Puente Genil las 10'20. Correo, 18'50.

Almacenes Porrás Rubio

SOCIEDAD LIMITADA

Coloniales por mayor

Oficina y Despacho Detall:

Almacenes:

PÉREZ GALBÓS, 3

Teléfono 1558

DOCE DE OCTUBRE

Sombreros y Fábrica de Gorras

(ULTIMO SISTEMA)

Exportación a provincias

DIEGO RUIZ

Conde de Gondomar, 12

PROXIMA APERTURA

Crédito Hispano

Sociedad Anónima

de Préstamos e Hipotecas

BARCELONA.

Cortes, 474.

Tel. 34931

Facilita CAPITAL en toda ESPAÑA con sus PRESTAMOS AMORTIZABLES en HIPOTECA, documento privado y letra sobre fincas urbanas, rústicas, recibos de alquiler y negocios, Interés desde el 5 por 100 anual, con largos plazos de devolución. Información gratis y absoluta reserva.

Cursillos de Ingreso en el Magisterio

6.000 plazas. Convocatoria «Gaceta» del 15. Preparación inmejorable por profesorado especializado. Colección propia de problemas orientados de acuerdo con la convocatoria. Clases orales y por correspondencia.

Instituto Samper. Av. Eduardo Dato, 21. MADRID.

Revista Mariana

PUBLICACIÓN MENSUAL

DEDICADA A FOMENTAR LA DEVOCIÓN A LA SANTÍSIMA VIRGEN

Administración:

Ambrosio de Morales, 6 Córdoba

Suscripción:

De propaganda, 4 pesetas al año

Corriente, 5 pesetas

Suscriptores protectores: A voluntad

natural de Córdoba, de la ilustre y antigua casa de los Mesas, señores del Chanciller.

1424.—En el año de 1424 está segada la Andalucía en las treguas del moro de Granada y con la paz del portugués, aunque por Aragón se le disponía la guerra al castellano por querer librar el Rey don Alonso de Aragón a su hermano el Infante don Enrique que lo tenía en prisión los castellanos.

1425.—En 5 de Enero de 1425 parió la Reina de Castilla un hijo en Valladolid llamado don Enrique que en breve fue nombrado Príncipe de Asturias.

1426.—Los Infantes de Aragón hasta ahora enemigos y con los demás Señores de Castilla se conjuraron año de 1426 contra don Alvaro de Luna, presentaron memorial al Rey de sus procedimientos y fue destruido por año y medio del Alcázar de Segovia.

1427 y 1428.—Pasaron los Reyes la Corte a Segovia año de 1427 por la prisión del vellido don Alvaro: que duraba su prisión hasta el de 1428 en que le fue alzado el destierro.

1429.—Año de 1429 le dió el título de Conde de Medellín, el Rey, a don Pedro Ponce de León, señor de Marchena.

1430.—Año de 1430 fue memorable para Córdoba, el haber pasado de esta vida temporal a la eterna el glorioso San Alvaro a 19 de Febrero: su dichoso tránsito celebró el cielo bañando de luces los montes de Sierra Morena, en donde había empleado su penitente y ejemplarísima vida en el Monasterio Scala Coeli; que había fundado, cuyas campanas se repicaron en aquella ocasión por misterio de Angeles. Sus virtudes recibió el Padre maestro Fray Juan de Rivas, en libro capitular, en donde se pueden ver con grande erudición.

Este mismo año los moros de Grá-



La Unión y El Fénix Español

COMPANÍA DE SEGUROS REUNIDOS

Capital social: 12.000.000 de pesetas

COMPLETAMENTE DESEMBOLSADO

FUNDADA EN EL AÑO 1864

Representantes en todas las provincias de España, Francia, Portugal y Marruecos

Seguros sobre Vida.—Seguros contra Incendios.
Seguros de Valeros. — Seguros contra Accidentes de Trabajo y Responsabilidad Civil.
Seguros marítimos.

Subdirección para Córdoba y su provincia:

Plaza de Cánovas, esquina a Victoriano Rivera

(Edificio propiedad de la Compañía)

Dr. Bengué, 16, Rue Ballu, Paris.



Se vende en todas las farmacias y droguerías.